	Mit einem Klick den Vorweihnachtsstress hinter sich lassen
Wer zum Weihnachtsfest Foto-Fans, Reiselustige und Outdoor-Aktive beglücken möchte, muss mitunter tief in die Tasche greifen. Eine preiswerte Alternative ist ein Gutschein für die Photo+Adventure. Das Messeevent für Fotografie, Reise und Outdoor am zweiten Juni-Wochenende im Landschaftspark Duisburg-Nord offeriert ein reichhaltiges Angebot: Workshops und Seminare, Outdoor-Erlebnisse und Aktivangebote sowie Ausstellungen und Multivisionsvorträge machen die in die faszinierende Industriekulisse eingebettete Veranstaltung zu einem echten Erlebnis für die ganze Familie.
Der Gutschein ist ab sofort in verschiedenen Preisklassen unter https://shop.photoadventure.eu im Online-Shop des Messe-Events für Fotografie, Reise und Outdoor erhältlich. Neben einem PDF zum Selbstausdrucken kann auch ein auf hochwertigem Papier gedruckter Voucher geordert werden, der auf Wunsch direkt zusammen mit einer Weihnachts- oder Grußkarte per Post verschickt wird – im Dezember innerhalb Deutschlands versandkostenfrei.  Um einen rechtzeitigen Briefversand vor dem Weihnachtsfest sicherstellen zu können, müssen dem Anbieter Bestellung und Zahlung bis zum 17. Dezember zugegangen sein.
Weitere Infos: www.photoadventure.eu




	Hinweis an die Redaktion: Wir haben uns bewusst kurz gefasst und den Ballast schon über Bord geworfen. Ergänzende Informationen finden Sie unter https://shop.photoadventure.eu und im nachfolgend aufgeführten Blog-Eintrag.
Natürlich stehe ich Ihnen auch gerne persönlich für weitere Informationen zum Messe-Event und/oder Bildanfragen zur Verfügung. Im Falle einer Veröffentlichung freue ich mich zudem über ein Beleg-Exemplar.
Eine angenehme Adventszeit wünscht Ihnen
Christian Thomas
P+A Photo Adventure GmbH
Am Haus Asselt 11, 47647 Kerken
Telefon: 0203 5185498
Mail: Christian.thomas@photoadventure.eu 



