Photo+Adventure 2019
Eitel Sonnenschein – mit einer Ausnahme
Tausende Fotografen und Reiselustige trafen sich am vergangenen Pfingstwochenende im Landschaftspark Duisburg-Nord zur sechsten Ausgabe der Photo+Adventure. Vor der spektakulären Kulisse des ehemaligen Hüttenwerks präsentierten beim Messe-Festival für Fotografie, Reise und Outdoor rund 130 Aussteller und Marken innovative Produkte und aktuelle Trends.
[bookmark: _GoBack]Das Show-Programm im Außenbereich mit Burlesque-Künstlerin Leony La Roc, den Cheerleadern der Düsseldorf Pantherettes und auch den zahlreichen Star Wars Akteuren habe ihm bereits gut gefallen. Jetzt ist Hans-W. Grasteit gespannt, ob die „Photo+Adventure“ in der Kraftzentrale des Landschaftsparks Duisburg-Nord vielleicht auch das eine oder andere Schnäppchen bereithält. 
Ein solches hat Stephanie Meidler bereits im Blick. Das Messe-Angebot von Premium Partner Foto Leistenschneider für die Sony Alpha 6000 hat ihr Interesse geweckt. Als jemand, der gerne reist und vor allem dabei fotografiert, habe sie sich aber auch sehr über spannende Vorträge und beeindruckende Fotoausstellungen gefreut. Diese „haben mit wunderbaren Fotos einen tiefen Eindruck hinterlassen“, lobt die Oberhausenerin, die bereits zum dritten Mal das Messe-Festival für Fotografie, Reise und Outdoor besucht.
Zu den Wiederholungstätern unter den rund 11.000 Besuchern zählt auch Ulrich Wilmes: „Es war auch in diesem Jahr wieder super!!! Der Termin für 2020 ist schon reserviert“, lässt er die Photo+Adventure-Community via Facebook wissen. Für alle, die es ihm gleichtun möchten: Das zweite Juni-Wochenende, der im sechsten Jahr schon traditionell zu nennende Veranstaltungstermin, fällt dann auf den 13. und 14. Juni.
Rundum zufrieden mit ihrem Besuch der Photo+Adventure dürfte auch Michaela Reisaus gewesen sein. Die junge Castrop-Rauxelerin hatte beim Fotowettbewerb „Farbenfroh“ so manch alten Hasen hinter sich gelassen und sich mit ihrem Bild „Thinking in Boxes“ die Pole Position gesichert. Nun darf sie bald ein hochwertiges Tamron-Objektiv ihr Eigen nennen.
Zu den „alten Hasen“ zählte auch Markus van Hauten, der bereits „Sony World Photography Awards“-Gewinner auf seine Visitenkarten schreiben könnte und am Sonntag für Canon einen Vortrag zum Thema „Gute Landschaftsfotografie“ gehalten hat.  Auch wenn es diesmal nicht für eine Platzierung ganz vorne gereicht hat, war er dennoch zufrieden – zumal er als einer von nur zwei Teilnehmern das Kunststück vollbracht hatte, gleich mit zwei Fotografien einen Platz in der Top 25 zu belegen.
Dass man keinen großen Namen benötigt, um trotzdem ein tolles Programm auf die Beine zu stellen, bewies das Kaplun Community Adventure. Das Kreativstudio Pavel Kaplun, hatte  Hobbyfotografen eine – genaugenommen sogar zwei – Bühne geboten, um hier einmal selbst im Mittelpunkt zu stehen und andere Hobbyfotografen an ihren Erfahrungen teilhaben zu lassen. Geschäftsführer Miho Birimisa pries das Konzept als Novum in der Fotobranche und zeigte sich begeistert über die Resonanz aus der Community und die Qualität der Vorträge.
Dass es nicht zu viel eitel Sonnenschein gab, dafür musste dann schon das Wetter sorgen. Der Freitag und Samstag zeigten sich stürmisch und vereinzelt regnerisch, was so manchem Foto-Workshop im Außenbereich dann auch die passende Abenteuer-Komponente verlieh. Bis zum Sonntag hatten sich die Wolken dann allerdings verzogen und ließen die Sonne mit Besuchern, Ausstellern und Veranstaltern um Wette strahlen. 

 
Die Photo+Adventure in Kürze:
- Messe mit 130 Ausstellern und Marken aus den Bereichen Fotografie, Reise und Outdoor
- Mehr als 70 Workshops, Seminare und Fotowalks
- Umfangreiches Vortragsprogramm auf mehreren Bühnen 
- Specials: Cheerleading Shows der Düsseldorf Pantherettes, Burlesque Show mit Leony la Roc, „Star Wars“ Walking Act, Panasonic Creative Caravan mit Star-Porträtfotograf Kai Stuht, Faszination Seifenblasen mit Klaus Berger, Lightpainting Black Box von ZOLAQ
- Kaplun Adventure Community: Programm von Hobbyfotografen für Hobbyfotografen
- Zwei Multivisionsshows: "Soul of India" und "Nordlandzauber"
- Neun faszinierende Fotoausstellungen, unter anderem "Europäischer Naturfotograf des Jahres", "Zwei Gesichter Indiens" und die Siegerbilder des Fotowettbewerbs "Farbenfroh" 
- Test & Try: Foto-Equipment gratis leihen und im Landschaftspark ausgiebig testen
- Kostenloser Check & Clean Service

Hinweis an die Redaktion:
Bildmaterial kann unter https://photoadventure.eu/pa-downloads/presse/PA2019.zip heruntergeladen werden.
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